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0 seu EXAME DE FISICA consta de uma Prova de Teste de Milti
pla-Escolha. '

. Voce recebeu este CADERNG DE QUESTUES e DUAS FOLHAS DE RAS

CUNHO, '
Yerifique se o seu CADERNO DE QUESTOES contEm 20(vinte) TES
TES DE KOLTIPLA-ESCOLHA,

-

Antes de terminar a Prova, cuja DURAGEQ & de 03h30m, voce
recebera ainda 1({um) CARTRO para assinalar a opgdo escolhida.

Cada TESTE DE MOLTIPLA-ESCOLHA admite sempre uma Unica res

posta: 3 MELHOR resposta, dentre as_cinco opgbes apresenta -
das. ; ’ -

e B resﬁosta'deveré ser.acompanhada-de SOLUGCRO, no case de pro

10.

biema, ou de JUSTIFICAGRO, no caso de ‘teste conceftual ou
tedrico. '

Teste respondido mas nio acompanhado'da'resqlucao ou Justifi
- - - @ - & E
cagao sera considerado nulo.

. Passe as suas respostas para o CARTAO, usando o estilete.N3o

assinalar duas respostas para o mesmg teste,

Voce ndo & obdrigado a responder todes os TESTES, O CARTAD nZe
ser: rejeitado por este mativo.
HAD E PERMITEEG 0 USO Dt CALCULADCORA E REGUA DE CALCULE,

BOA SORTE




T Umwgg&ﬁdor que pode deseavolver uma velocicade de 0,900 m/s
'ﬁg agua parada atravessa um rio de iarguré D metros, cuja
correnteza tem wuma velocidade de 1,08 km/h. Nadando en id.
nha reta, ele quer alcangar um pontc da cutra margem situado

D /g‘metros abaixo do ponto de partida. Para issc, sua velo

= cidade em relagdo 20 rio deve formar com.

3 Py

gula: - Av. . <
A k 5 ). Vi ¢ : :"I
Jarc sen /3 (/33 £1) 4 y Js,c 4-6
2 {6o HE

" B) arc sen /372 — - 578

C) Zero graus

D) arc sen J/3712° : - T ? ~6)= e =N3
¢ E) O problema nfo tem solugio . " .

N.
‘e

-Acima de um disco horizontal de centro 0 que gira em torno
do seu efxo, no vacuo, dando 50,0 voltas por minute, estas
suspensas duas pequenas esferas HeX. A primeira estd 2,00:
acima do disco e a éegdnda 4,5Cm acima do disce, ambas numz
mesma vertical. Elas s3o abandonadas simultazneamente e, zo
chocar-se com o disco, deixam scbre ele pequenas marcas MY
. L H iy ! e

e N' tais que o angulo H'ON' & igual a2 95,5°. Podemos con

cluir que ‘a aceleragfo de gravidade local vale:

AY D & 72 - A o st

B) 49,3 m S-z "

> . 5 e

C)‘ 9:85 m '5-2 : . i Laivg- /‘;—

Ndes? K Ao
6B 36w ' _ 17, Ae

a . 1%




7= Ceis reciplentes cilindricos de rajos r e R respectivamente
L' 4-"/.'/ 2 N . - . g

: €sta0 cneios de agua. 0 de raio r, gue tem altura h e massa
desprezivel estd dentro do de raio R e sua tampa superior es
t3 20 nivel da superficie livre do outro. Puxa-se lentamente
para cima o cilindro menor ate que sua tampa inferior coin-
cida com a superficie livre da agua do cilindro maior. Se a
aceleracdo da gravidade & g e a densidade da dgua e n, pode

nos dizer que os trabalhos realizados respectivamente pela

forga peso do cilindro menor e pelo empuxo foram:

.

F | | l 7777777 a ,
b ‘ _ | ,
: |
{ r—— i
) :
R} == r2 pg n2 . e zerc
B) -1 rz }g hz 'e +% rzﬁg hz
2
C}-n r2 pg hz(]‘ﬁz) e +u ripg p2
ﬁ"’ r® py hz("ﬁ:) e +x_r2pg h2
, ; :
E}+w r?2 g h2(1-13) e -u r2pg p2
n > 4 N N
0 20O '-,.)h\'1 . ;g:. 55,8
EQF;,Whﬂﬁ{QV L %) : =
Ta™h= T ‘ s T




4. Num teste reﬁlizado com um moter, uma corll 32 cnrdla $em s
” 66Efegar um torno de um cilindro cujo eixo norizonta) gira
so\idﬁrio'cdm 0 eixo do motor. Dessa forma, a corda susc2nce
com movimento uniforme uma carga Q de 40,0 kg. Ao mesmo an
po, constata-se que o dinamdmetro ao qual e;t§ presa 2 cutra
extremidade da corda acusa um esforgo equivalente a 6,00 Xg.
0 cilindro tem raio 0,500m e o motor realiza 240 rotagdes por
minuto. Sendo a aceleragio de graQidade de g m's'z,.a potén

cia desenvelivida pelo-motor .2, em watts:

4 2 (2~

A7
A) 24,0 =g =
B) 144 ag =
C) 160 g
B) 11z =g
. ) J
EY 184 =g




Uma“bolinha de rassa m estd oscilando livremente com movimen

-t

g karmanico simples vertical, sob a agac de uma mola de couns
tante elastica K. Sué amplitude de oscilagdo ¢ A. Num  dado
instante, traz-se um recipienta contendo um liguido viscosce

_cbriga-se a particula a oscilar dentro desse 1iquido. Depois
de‘um certo tempo, retira-se no?amente o recipiente com o 131
quido e constata-se que a partfcula tem velocidade dada pela
expressio  y= Yo cos (ot +v), onde Vorwey 530 constantes.
Desprezando as perdas de calor para o meic circundante e sa
bendo cue o 17quido tem capacidade calorifica C. podemo§ a

firmar que a varia¢do de sua temperatura foi de:

AR} Zero

B) F i{mpossivel calculd-la sem conhecer a amplitude do
movimento final

\Fq;%(KAZ; my2}/2C

D) KAZ/C

N
TALEIYENN
NI Y

N

K]

SN

£) (KAZ- my2)/C

PP s

Eig. 2




6.

(\_/,/

solo, quando a masa est3d em sua posigio normal. Lavantzm-se

Y
, 3

4

Uma mesa de material homogeneo, de massa 50kg e largur: 3,07

.
tem sel centro de massa localizadoa £S¢m de 2ltura acizma €9
dois dos pes da mesa e cclocam-se-0s sobre ume balangs, de
forma que o angulo B indicazdo na figura 3 tem coseno igual 2
0,43 e seno igual a 0,90. 0s deis ocutros pes permanecen 2poiz

dos rfo solo, sem atrito. A massa acusada pela balanga &:

j“’ ) - L :‘,’ = - ) & B A)G 53 Ny
<
jk,‘ ? l; ) 10 K
0N N.= Son. %
2 o &
A !ég;f"
v 20N
P B /N ~ 12 ko
Voot vt rr v el e ads
Q Fig.3  ty(a0-p)= X
" & n G ',: £ \ N {:1 . | ‘ .
A) 25kg 2= fol

BY Zero quilogramas, porgue a mesa vira

£} Zero quilogramas, porque a balanga serZ empurrads gara a

dir>ita e n3o ha egquilibrio

pf_12kg

~

E) 10kg




7. 0 piato 1Inclinado da Tigura 4 tem massa ¥ e sobre cle se

,//E}ci: um objetc .de massa m. 0 Zngulo de inclinagdo & ¢ e nao

.

ha atrito nem e;t%e o plano inclinado e o objeto, nem entre
o plano inclinado e o apoio horizontal, Aplica-se uma forca
F horizontal ao plano -inclinado e cdnstaté-;e que 0 sis{g
ma todo se move hori{zontalmente sem que o objeto deslize enm
relagdo ao pleno inclinado. Podemos afirmar que, sendo g a

aceleragao da gravidade jocal:

’ ¥
LRl IOy ey

Fig.4
0 = (Mem) o

,\} A od VA D

A F = ng
) N tes e
B) F = (M+m)g (
C) F tem que ser {infinitzmente
grande
A F = (Mim)g 43 a Fz (m4m) 5lga
E} F = ¥g sen g




8. Um martelo de bate-estacas funciona levantands um csrse de
—pequenas dimensGes e de massa 70,0kg acima do tope de wuyna
estaca de massa 30,0kg., Quando a altura do corpo acima do
topo da estaca & de 2,00m, ela afunda de 0,500m no solo.S_
pondo uma aceleragic da gravidade de 10,0|m/s'2 e conside~
rando o choque 1ne1$§t1co. podemos conclIuir que a for;{

média de reSIStSncia d penetracio da estaga & de:

‘;L\! K _"f A r} \j = 1‘_-‘} 'a.*"‘ o 2

00 1008 + F,,- o5 =—l00+ 49. o

A) 1,96 x 10N
8) 2,96 x 10% &y 5%

C) Ndo & possivel determinda-la se nio forem dadas as
dimensbes da estaca

D) 29,0 x 10°N

E) 29,7 x 103N




S. Sebre um plano inclinado de um 3ngulo « sobre o horizonte i

s

- xa-se un trilhe ACCDE composto das porgces: AB=DE= £ (na dire

Gao do declive do planc inclinado) e da semi-circunferéncia

BCD de raio.R, @ qual AB e ED sdo tangentes. A partir de A
langa-se uma bolinha ao longo de AB, por dentro do trilho.Des
prezaado todos os atritos e resisténcias, ﬁodemos afirmar gque
a minima velocidade inicial que permite que a bolinha descre

va toda a semi-circunferéencia BCD 2:

- »—»\;‘C X N -+ ‘hn‘&—;t‘ ((_{ ) Abn nf ; 1
- (i .
g \/04 = 2 el F s A
V. I
¢
” WV ‘
\NQ\\ (3R + 22 )g sen a
— b
B) \f 2g2 Sen a
fig;jé C) Qualquer velocidade inicial
LT & e suficiente
* = “‘L" ' ' V.l:‘ .
L gl PE S D) V 3gR + 292
. Cos W, N
. UE MPARAN " E) Nenhuma. £ impossTvel que a
) leSinde Zeko . bolinha faga esse percursoc.




7 o = b
[ 10. A mdssa de um objeto feito de liga guro-prata & 3543. Quando
\ e

imerso na agua, cuja massa especifica & 1,003 c= “,scira yms

«

»

perda aparente de peso correspondente a 20,09 de masii. S5

g
bendo que a massa especifica do ouro & de 20,0g e e

[§%
(£

prata 10,0¢ cm'a, podemos afirmar que o objeto contén a £

quinte massa de ouro: Mau= 205 0-"
A) 1779 0,2 N flig =l
h
B) 118g WA Vg = 3549
C) 2369 T W, V&= Q04
N LN - T
» 25 b .
TPy 308g vk Ni= 503
E) 54,00 ™M+ ass 35Y \ [ o .
A P ) i s = i L
A= I - ONAMA 10 Vag - 35 20 N
20 - lf\-M - 508 (A & VA 20 = Vp,= ASY ¢,3
/11, No circuito da figura, Cy=10uF, C,=5,0uf, Cu=1,0 uF,
. ' .
R], 1,0 @ , RZ” 1.0 a , R3u 2.00e ¢ = 1,0V. Em consecller
cia, a tensdoc constante V-V, vale:
A) 0,64V ' =
B) -0.,26V 0
J _:__e 0,8
<. 0,03V o] — - :
bb A 97
D) +0,26Y Gz“_*::': []‘Ql i ;QE
E) Zero AL aial Rs T
Cy
LN Wl
) QfL{A
L‘j{ l — N f = 58] i -j:)
o L G
8= Yo, 02 b>Vo Fig.6 - .
\ 5 i RS
L 2 Y 9
o SpF Vg = Vorz 2 o :




‘ (:ﬁ’x?;. Considere um sistema composto por duas lentes circulares es
féricas delgadas de 6,0cm de diametro dispostas coaxialmente
como indica a figura 7. L; & uma lente convergente de  dis
tancia focal f,;=5,0cm e L, & uma lente divergente de dis
tancia focal f,=4,0cm. No ponto P, a esquerda do sistema &
colocado um objeto Tuminoso puntiforme a 5,0cm de Ly. A di
reita de L, a uma distincia d=24cm @ colocado um anteparo.A,

perpendicular ao eixo do sistema. Assim, temos que:

-
Lz 7 A
= 3 .
b2
A _1&;,“1 _M’:
Sg Y
Pi r 25
' 3 t -
9 = n= 4L
\_-\.\:\I lL[_‘l.‘
\\\
™,
~
30 ecm = 24 cm -
Fig. 7
A) Sobre o anteparo A forma-se uma imagem real puntiforme
de P]i

B) Sobre o anteparc A aparece uma reglao iluminada circu-
var de diametro fgual a 12 cm;

C) Sobre o anteparo aparece uma regifo iluminada circular
de diametro igual a 6,0cm;

+D) 0 anteparo fica iluminado uniformemente em uma regido
muito grande;

&) Sobre o anteparo aparece uma regifo 1luminada circular
de dizmetro 42cm.

10




Um.anteparo & proyido da um pezusns criflicic atvis &1 coz’

existe uma fonte luminosa. & direita dc entczaro colicza-se
uma lente delgada convergente cujo eixc & perpendicular ao
anteparb. A direita da leate coloca-se um esselho p1ané E
paralelo ao anteparo., 0 sistema € ent3o ajustado, varian -
do-se a distincia d (vide figura 8) de modo que se forme
uma imagem real do orificio exatamente sobre ele, guaiguer

que seja a distincia entre o espelho e a lente. Assin:

J
|
WOVRRRNY

M O RERRRRRERRNATTS

o

Fig.8

qu A distancia focal da lente © igual 2 d

B) A distancia focal da lente & jgual a 2d

C) A distancia focal da lente & iguzl a d/2

D} A descrigdo apresentada n3o corresponde a uma experidn
cia realizavel

E) Somente se fosse dado

b onte € .que pode-
r{amos determinar sya dist




e
(1%. Un tubo sonoro aberto em uma de suas extremidades & fechado

15,

na outra apresenta uma freqlencia fundamental de 200Hz. Sa
berdo- -se que 0 intervalc-de freqiencias audtvcxs & aproxima
camente 20,0Hdz 2 16.000Hz pode-se afirmar que o nimerc de

freqléncias audivets emitidas pelo tubo &, aproximadamente:

A) 1630 ] —0
B} 2 | b
{ 09 -{itwﬁ 200,400, 699, 00
e s0 sk
D) 40 o - 200 Joo+ﬁwP0'an: ﬁﬂﬁﬁ?f
gy 20 ., - d+(ma) = go
’ f/'};Z_':.i 2N 4o0

Cois pequenos alto-falantes F} e F2 separados por uma peque
na distincia estio emitindo a mesma freqiencia, ccerentemen

te e com a2 mesma intensidade. Uma pessca passando proximo

cos alto-falantes ouve, @ medida que caminha com velocidade
constanteé, uma variagao de intensidade sonora mais ou menos
periodica, 0 fendmeno citado se relaciona com:

A) Efeito Doppler
B) Difragéo do som

) Pojariiagio

L) Interferéncia:

E) Refragdo

=5




16. Quait dos esquemas abaixo ilustra o movi-eato e w-2 zari’

-

“nogmm T .
- -

la carregada em um campo magnitico uniforme?

Convengbes: QE) carga eletrice positivas; (:) carga eleri
ca negativa; X% -campo magnetico "entrando® na pzginaz; (E)
campo magnetico “saindo" da pagina; F forga de origem mag
nética; g campo de indugao magnetica; ¥ velocidade da

particula,

A) yaliay X X % 3 X X} F X X
v v

X % (i)—uli X X X x

S ¢ x X F . - x L X
O]

g8 X X
X

X

v
X

X

X X X X X X X X X

©
©
I(l o
M
© O]
Q@ (0}

@ © O

;>B£: X X X
X

v

@ o e O o 6 @

»

>

»

»

SE
at]

P

>

»

™

»
&:.

b3

X X

»
»
»
»
™
i
<

E) © © ©

F
g
X
X
) © © |F
v
®© O o) o)
F
3

o
v v
& o {r— 8 o —— :) o)
® |_o©
' @‘F ®
@ © ® o ®

Fig.10
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" 17. D.as carqgas eletricas puntiformes,

1] e de sinais contrarios

O CF AR

e mesmo valor absoluto

est3o em repousc em dnis pontos

A e B. Traz-se de muito longe uma tercefira carga positiva,

ao longo de uma trajetdria
de A. Coloca-se essa carga
argulo equilatero. Podemos

ric para trazer a terceira

ﬂ\g\’§

£

v

- Q\— i S
4% 1 &,

C
A) E menor se em B estiver
estiver - |q]

8) E maior se em B estiver
estiver - jql

que passa mais perto de B do que
num ponto C tal que ABC & um tri
afirmar que o trabalho necessd -

carga: ( X o
VS Ve= B4 & %w;i“" £
& '8

W= &Vt !\J;w'--ﬁ-‘\f—ﬁ) = QVe-Vo)?
= & K 0~ ‘-:;} = G/«

/-

a carga |q|] do que se em,B-

a carga |q| . do que se em B

Sera independente do caminho escolhido para trazer a
terceira carga e sera nulo

D) Sera independente do caminho escolhide para trazer a
terceira carga e sera positivo

"E) Serz independente do caminho escolhido para trazer a
tarceira carga e sera negativyo

14

alia




rF 4 /"‘ g ; e ) g s
18. As“duas baterias da figura 11 estio 149323 &= 6:33%35:.

Suas f.e.m. e resistencias internes 8o rELoETI I Ei—Iniu:
18,0V e 2,00 n; 6,00V ¢ 1,00 o . Sendo i a correnze r.o
circuito, Vah a tens3ao Va - Vp e P¢d a ‘potencia total

dissipada, podemos afirmar que: \o 2

b«! oq

A) 1 =.9,00A; v, = -10,0v; P, = 12,CH
B) 1 = 6,00A; Vv, = 10,0V; Py = 96,0K
€) 1 = &,00A; v, =-10,0V; Py = 16,04

jﬁqii = 4,00A; Y, = 10,0V; Py = 48,CN
E) 1 = 4,00A; v, = 24,0V; Py = 32,04
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19. Certo g3s €& obricado a percorrer o ciclo da figura 12, onde

P representa a pressdo e V o volume. Sabe-se que, ao percor

re-lo, 0 g3s absorve uma quantidade de calor Ql.,Podemos 2

© U™ firmar que a eficiéncia n (razdo do trabalho fornecido para

2 energla absorvida) do ciclo & dada por:

Pl }Ql
F%-u‘—-—-— -
1
o
i
|
P! ————— I - i i
¥ 1
i 7 i
! 1 1.
L ! —
v, V3. Vv
Fig.12 ‘,
: N N Vi 4 . =N /
ﬁN\ . (Py=Py) (Vy#V,-2V,)
N/ (l.j f
Po-Py) (V, 4V, -2V ' O e
5) 0 (Pa=Py) (Yp+vy-2vy) | I
2QI
(P,=Py) (Vo#V,-2V,)
6} 1 sy o s ] gtig=ody

ZQ]

’

(P]-Pz} (V3+V2-2V])
ZQI

D) N =

(Pa=Pq) (Vp-¥y)
4

£} A= 1+

6




R DR e o TR ¢ el EE T, W e I e T e R e~ TRITNN LRl el | o RIgh - R

a2

- 207 Sen#o R'usaio da Terra, suposta esfarica. & 2 consianze 23
— ‘

grawitacie universal, g7 a aceiera;?o de queda livre de um
corpo no Equador, . g, a aceleragac de queda livre no pole

Norte, M a massa da Terra, podemos afirmar que:

o

R) g, =6 M/R2

¢) g, & nula - G
D} g, & nula

Ey 60 H1 %9
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